Nota sobre o projeto de eficientização energética da UFAL.


Foi criada, em 09/07/2009, a Comissão para elaboração da Política de Eficientização Energética da UFAL, através da Portaria nº 738, com o objetivo de alcançar um nível satisfatório de eficiência energética na instituição, com impactos imediatos sobre custos operacionais, conforto ambiental e preservação do meio ambiente. O desafio nos impõe o exercício da construção coletiva através da interdisciplinaridade, envolvendo todos os segmentos da comunidade universitária em um conjunto de ações, cujo sucesso depende do grau responsabilidade de cada indivíduo, o que se traduz em mudança de atitude.


O projeto está na fase de concepção, mas já está em curso o movimento para realização do pré-diagnóstico, com o objetivo de identificar os principais problemas inerentes ao uso da energia elétrica, em todos os espaços da UFAL. Para isso, foram recrutados 12 alunos do curso de Engenharia Civil para a realização e agendado, com a CEAL, um treinamento para capacitação (09/09/2009), incluindo  nove servidores da UFAL. A partir do dia 10/09, sob a coordenação de Lucas Amaral e Flávio Barboza, os alunos estarão começando as atividades de levantamento de luminárias e condicionadores de ar, começando pelo CJUR e pela Reitoria. É indispensável a contribuição dos servidores para recebê-los, de modo a conseguirmos cumprir a meta dentro do prazo previsto (3 meses para o levantamento).


A fase seguinte será a contratação de uma empresa para o diagnóstico final, uma das peças do projeto. Se alguém estiver desenvolvendo alguma atividade que possa contribuir com a elaboração desse projeto, favor entrar em contato com Olival de Gusmão (olival@proplan.ufal.br) ou Luciana Caetano,  (luciana@proginst.ufal.br), na PROGINST, ramal 1059.


A primeira reunião da comissão foi realizada em 12/08/2009, no gabinete do vice-reitor e seus componentes são:

1 Eurico de Barros Lobo Filho – Presidente

2 Flávio Barboza deLima – Vice-presidente

3 Leonardo Salazar Bittencourt

4 Ricardo Carvalho Cabus

5 Jorge Marcelo Cruz

6 Lucas Ferreira do Amaral

7 Luciana Caetano da Silva

