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Faculdades não aceitam nota em exame nacional
Terminou em polêmica a divulgação dos índices gerais de cursos e instituições do Jnstituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais (Inep), que conceitua - através de notas com valores de l a 5 - universidades, centros uni​versitários e faculdades do País. Em Alagoas, as que con​seguiram melhor desempenho, com nota 3, foram Univer​sidade Federal de Alagoas (Ufal), Faculdade de Tecno​logia de Alagoas (FAT), Ins​tituto Batista de Ensino Su​perior de Alagoas (Ibesa) e a Faculdade de Alagoas (FAL).
Na faixa dois ficaram oCen-tro de Estudos Superiores de Maceió (Cesmac), Universidade Estadual de Alagoas (Uneal), Universidade de Ciências da Saúde de Alagoas (Uncisal), Instituto de Ensinos Superiores de Alagoas (lesa), Sociedade de Ensino Universitário do Nordes​te (Seúne), Faculdade Alagoana de Administração (FAA) e Fa​culdade de Formação de Pro​fessores de Penedo (FFPP). A lan-terninha do ranking, com nota l, foi a Faculdade de Maceió (Fa​ma). A direção da unidade de ensino superior não aceita a nota. "Fomos prejudicados no quesi​to que avalia o Enade [Exame Nacional de Desempenho dos Alunos], já que, na época, não tínhamos alunos entrando e con​cluindo do curso de direito. Por isso, ficou difícil fazer o chá do conhecimento agregado", ex-J plicou o coordenador de Pós-Graduação e Pesquisa da Fama, Roberto Jorge Vasconcelos dos Santos.
Para se chegar a média da fa​culdade, o exame avalia fatores . como o desempenho dos alunos, a titulação académica e a estru​tura disponível na partes física e tecnológica. A própria Ufal, que ganhou nota três, que é conside​rada satisfatória, também alega que o Enade terminou prejudi​cando a instituição.
"Tem um movimento acadé​mico que incentiva o alunado a apenas assinar a avaliação, sem que nenhuma questão seja res​pondida. Se não fosse isso, nossa nota poderia ter sido melhor", avaliou o pró-reitor de Gradua​ção da Ufal, Anderson de Barros Dantas.
No entanto, ele prevê que a próxima rodada do Inep trará surpresas boas. O investimento na estrutura física do prédio e em tecnologias, aliada a amplia​ção na oferta de cursos - alguns cursos do Campus do Sertão co​meçarão a ser ofertados já no vestibular deste ano - trará be​nefícios imediatos.
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